

乡村行 看振兴

应县下马峪乡：

发展葡萄产业 助力乡村振兴

本报讯（记者 慧慧 张一波）产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键。应县下马峪乡根据乡情实际，立足长远、精准施策，深入挖掘资源优势，积极调整产业结构，通过发展葡萄采摘特色产业为龙头，打造农、文、旅多产业“经济链”，千方百计鼓起农民“钱袋子”，想方设法拓宽集体增收渠道，助力乡村振兴“加速跑”。

在应县下马峪乡下马峪村的葡萄采摘园，这几天，这里的头茬葡萄已经成熟，工人们一边进行采摘，一边继续对葡萄枝进行打枝修剪，持续为葡萄增加糖分、提升口感。

随着采摘园正式开园，慕名而来的八方游客络绎不绝，大家一边采摘，一边品尝，享受着夏日里的丝丝清甜和田园里的无限乐趣。游客吴坤说，葡萄吃起来有小时候的味道，口感特别好，专门开车从城里过来。在这里，回归了田园生活，感觉很好。

采摘园负责人介绍，每天来采摘的游客有100多人，日采大约是1000多斤。夏黑葡萄采摘是8元一斤，大约一天销售额8000元。到周六周日，游客能接近200多人，销量更好一些。

葡萄采摘园是下马峪乡通过“组织联建、产业联盟”的方式建设而成的。乡党委、政府在下马峪村投入上级扶持资金432万元，建设10座钢架大棚，以承包的形式发展规模化葡萄采摘产业，这一发展思路不仅让村集体



体经济实现了持续稳定增收，也为当地群众拓宽了就业门路。村民伊月荣就是产业发展的受益者。她说，自从村里建起大棚，给她提供了就业机会，一年能挣两三万元，解决了家庭生活的困难。

应县下马峪乡下马峪村党支部书记、村委会主任表示，葡萄采摘产业每年能为村集体增收10多万元，为村民提供就业岗位60多个，村

民增收60多万元。

近年来，应县下马峪乡始终把产业振兴作为乡村振兴的重点任务来抓，以发展特色产业为主线，以村集体和群众增收为目标，持续深挖“红色资源、文化古迹、生态旅游、特色经济”等四色资源，努力探索出一条前景广、后劲足的农旅产业发展之路。

应县下马峪乡相关负责人说，下马峪乡以葡萄采摘产业为龙头，带动

全乡8个村集体经济突破10万元。在此基础上，坚持以山水为根本、以生态为特色、以文化为灵魂、以旅游为载体，大力发展乡村旅游。目前打造了独具特色的马峪峪景区，推出了“木塔——下马峪一日游”精品路线，农文旅康产业规模初步呈现。今年，前来观光的游客累计达到了10多万人，预计年底可突破20万人，扎实推进乡村经济高质量发展。

时政 快讯

市离退休干部在朔城区平鲁区观摩 张震海参加

本报讯（记者 刘增 王丽花）8月7日至8日，市离退休干部在朔城区、平鲁区观摩重点工程建设和城市建设工作，切身感受我市经济社会发展取得的新变化、新成就。市委常委、朔城区区委书记张震海参加。

老干部们一致认为，通过此次观摩，感受到了朔城区、平鲁区党委和

政府担当尽责、凝心聚力，抢抓机遇、真抓实干，全心全意为人民谋福祉的真挚情感和全区人民砥砺奋进的干事创业氛围。并表示，将一如既往地关心支持我市各项工作，发挥余热，做好老干部带头示范作用，发挥参谋智囊作用，在全方位推动高质量发展中贡献力量。

怀仁抽水蓄能电站预可行性研究报告技术评审会召开

本报讯（通讯员 穆超 胡军平）8月8日，怀仁抽水蓄能电站预可行性研究报告技术评审会召开。市委常委、副市长刘亮，水电水利规划设计院副总工王化中出席会议。

抽水蓄能电站项目总投资81.6亿元，是怀仁市历史上投资最大的单体项目，也是我市在全力打造“四大高地”、

加快建设现代化的塞上绿都的新征程上，实现生态效益、经济效益和社会效益同步提升的重要举措。对于保障电力安全可靠供应、扩大有效投资、优化调整能源结构、推动绿色低碳转型发展意义重大、影响深远。目前，项目进入预可行性研究报告技术评审阶段，标志着项目推进工作迈出了关键性一步。

彭雁调研全民阅读和非遗产品展销工作

本报讯（记者 赵福胜）8月9日，市委常委、统战部部长、宣传部部长彭雁带领市直相关部门负责人来到市人民公园，就2024年全民读书季活动和非遗产品展销活动开展情况进行实地调研。

彭雁一行走进“阅享一夏”新华书店、邮政书店，详细了解党政理论读物发行、全民阅读活动开展及日常运营管理等情况，对新华书店、邮政分公司积极推动全民阅读、建设书香朔州进程中取得的成绩给予肯定。同时，希望新华书店、邮政分公司以此活动为契机，合理安排各类书籍的展销，让更多内容

丰富、市民喜爱的书籍出现在活动现场，同时加大展销书籍的优惠力度，让市民朋友们能够尽情享受书籍带来的乐趣，提高全民阅读参与感，激发全民读书的热情，为书香朔州建设增砖添瓦、贡献力量。

调研中，彭雁还来到非遗产品展销现场，深入了解了产品的研发、设计、生产、推广及销售等情况，鼓励民间艺术家们坚守艺术初心、拓宽创作视野，设计出种类丰富、造型精美、实用性强的各类非遗文创产品，让非遗文创成为市民游客进一步认识朔州、了解朔州的亮丽名片。

2024年群众文化活动戏曲专场演出精彩上演

本报讯（记者 赵福胜）8月9日晚，2024年群众文化活动戏曲专场演出在市人民公园精彩上演，为现场观众带来一场精彩纷呈的戏曲盛宴。市委常委、统战部部长、宣传部部长彭雁与广大市民一同观看演出。

伴随着欢快的音乐旋律，演出在气势恢宏的开场舞《盛世花开》中拉开序幕，随后京剧《铡美案》、豫剧《抬花轿》、大秧歌《三关帅·见太娘》、北路梆子《智取威虎山》选段、晋剧《大脚皇后》等

节目轮番上演，演员们个个神采奕奕、精神百倍，铿锵有力的唱腔、扎实的功底和精彩的唱段，吸引了众多市民前来观看，不少观众还拿出手机拍照录像，记录下这一幕幕精彩瞬间。

本次活动由中共朔州市委宣传部指导，市文学艺术界联合会、市艺术研究院主办，为广市民和戏曲爱好者搭建了交流展示的平台，丰富了市民的精神文化生活，让大家在欣赏艺术的同时，感受到传统文化的魅力。

马杰在应县调研乡村振兴工作

本报讯（通讯员 李春丽）8月7日，市委常委、朔州军分区政委马杰在应县乡村振兴帮扶点白玉石乡界河村，专题调研乡村振兴工作。

马杰要求，有关部门要加强组织建设，充分利用当地生态优势，按照因地制宜、量力而行、注重规划的原则，完善基础设施，发展特色产业，强化乡村治理。相关部门要充分发挥指导、服务、

联络等方面的作用，强化服务保障、创新工作方式、密切联系群众、加大宣传教育引导力度。军地各单位要充分调动各种积极因素，集思广益，共同努力，推动乡村在产业、人才和组织等方面的振兴，全力打造“村庄美、村风好、村民富”的和美乡村。

2024山西·朔州陶瓷产品进出口交易会协调会召开

本报讯（记者 赵福胜）8月9日，副市长李润军主持召开2024山西·朔州陶瓷产品进出口交易会协调会，全面盘点2024山西·朔州陶瓷产品进出口交易会筹备情况，安排部署下一步工作。

李润军对前期各项筹备工作给予充分肯定，对大家的辛勤付出表示感谢。他指出，陶瓷产品进出口交易会是全方位展示我市整体形象和对外合作的重要窗口和平台，已经成为我市的一

张亮丽名片。全市各级各相关部门要提高站位，牢固树立“一盘棋”意识，抢抓最后冲刺时间，全力以赴抓好各项筹备工作，全面盘点梳理各环节各流程，把问题考虑得更全面一些，把准备工作做得更充分一些，进一步优化交通、住宿、餐饮、文旅等配套服务，提升参展商、采购商商旅体验，努力办好一届节俭节约出新出彩的陶瓷盛会，进一步提升我市的知名度、美誉度和影响力。

沙垆河乡：以“迅”防“汛” 筑牢生命线

本报讯（记者 赵宏伟 张春霞 李媛 朱怡）目前仍处于“七下八上”防汛关键期，朔城区沙垆河乡紧盯重点区域和薄弱环节，严格落实落细各项措施，扎实做好防汛除险加固，隐患排查、除险排险，切实保障人民群众生命财产安全。

在朔城区沙垆河乡的河汇村，一场防汛除险加固的战役正紧张有序地进行中。多台大型机械轰鸣作业，对防洪渠进行拓宽、加深及清淤等作业的处理，显著提升了防洪渠的行洪能力，为安全度汛奠定了坚实基础。该村村民刘小林对此深有感触：“我们家住在防洪渠的边上，以前一下大雨，雨水就进院子，进家里。防洪渠整修以后，前几天下雨，雨水就不进院子了，家也更进不了，我们老百姓心里感到挺放心了。”

进入汛期以来，沙垆河乡迅速行动，严格落实“横向到边、纵向到底、不

留死角”的要求，各包村干部下沉一线，开展全面排查，并深入居民家中讲解相关防汛措施。该村防汛工作人员苑栓正表示，他们已组织村“两委”班子成员，对防洪渠、低洼地段、危旧房屋等重点区域进行了拉网式排查，确保隐患早发现、早预防、早处置。同时，巡查频次已从每周两次增加到每日两次，一旦发现隐患立即上报，确保问题得到及时解决。

同时，沙垆河乡要求各村庄成立了防汛应急小分队，通过现场勘察、监测预警、巡查值守、转移安置等措施，着力筑牢防汛安全网。沙垆河乡相关负责人表示，他们第一时间制定应急预案，在全乡范围内开展地质灾害点危房排查的排查，及时转移群众6户13人，根据上级防汛抗旱指挥部发布的气象灾害预警，持续做好雨前排查、雨中巡查、雨后核查等各项工作，保障全乡人民的生命财产安全。

《港台风 怀旧情》经典金曲演唱会在朔精彩上演

本报讯（记者 孙权 杨澜）昨夜繁华，夏日燃激情。近日，《港台风 怀旧情》经典金曲演唱会在朔州桑干河·文旅新天地精彩上演，不仅点燃了观众们的夏日激情，更在暑期文旅市场中掀起了一股新的热潮。

演唱会精心挑选了1980年至2000年间流传的港台金曲，每一首歌都承载着一段难忘的回忆。《海阔天空》的激昂豪迈、《亲密爱人》的浪漫缠绵……当这些经典旋律在舞台上再次响起时，瞬间打开了观众心中的时光之门。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

我市学习贯彻党的二十届三中全会精神市直机关报告会召开

本报讯（记者 张晓宇 赵媛 聂慧丽）8月9日，我市学习贯彻党的二十届三中全会精神市直机关报告会召开，通过集中宣讲，推动党的二十届三中全会精神落地生根、开花结果。

报告会上，市委宣讲团第五组组长、市委宣传常务副部长句旭山紧扣习近平总书记“党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》，从总体目标、改革任务和重大举措等方面，用通俗语言、翔实数据、鲜活事例，解读了全会提出的新观点、新要求、新论断，围绕大家普遍关心的新理念、新政策、新措施，全面透彻阐释了党的二十届三中全会精神。

台上宣讲深入浅出，台下听众聚

精会神、认真记录。大家表示，要更加坚定地高举改革开放伟大旗帜，把准方向、守正创新、真抓实干，把进一步全面深化改革的战略部署转化为谱写中国式现代化朔州篇章的强大力量。

市委办公室机关党委专职书记史晓鹏表示：“党的二十届三中全会是新时代新征程上，推动进一步全面深化改革、向深度和广度进军的总动员和总部署。在听取了今天的报告会后，我深刻地认识到新时代以来，进一步全面深化改革所取得的巨大成就和党的二十届三中全会的重大意义。回到工作岗位后，我要迅速地组织机关党员干部认真学习、深刻领

会全会精神，推动机关各党支部在学习好、宣传好、贯彻好全会精神上走在前作表率。”

市妇联党组成员、副主席李杰表示：“今天通过聆听宣讲报告会，我从全会基本情况、习近平总书记重要讲话精神、《决定》提出的重大举措和具体贯彻落实等方面，进行了全面梳理和系统学习。下一步，我将把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实把思想和行动统一到全会精神上来，结合妇联工作实际找准切入点和着力点，团结带领全市广大妇女群众为奋力建设现代化塞上绿都贡献巾帼力量。”

我市第十三届少儿才艺展演(器乐专场)举行

本报讯（记者 祁智民 张智宙 朱怡）8月6日晚，“礼赞新中国 逐梦新时代”2024年朔州市群众文化惠民工程活动第十三届少儿才艺展演(器乐专场)在市文化馆举行，260名不同年龄的小朋友登台献艺，尽展蓬勃朝气和别样风采。

晚上8点，在市文化馆门前广场，孩子们用葫芦丝、唢呐等乐器，演奏出动人的旋律，吸引了不少市民驻足欣赏。不少家长表示，这样的活动不仅能让孩子们获得上台的经验，增强自信

心，还能让他们学到一技之长。市民吴若楠带着弟弟前来参加表演，她说：“他表演的是笛子独奏，我觉得通过这个独奏首先可以获得上台的经验，让他变得更加自信。其次就是学到一项技能，我觉得特别棒，今天表现得特别好。”首次上台的演员康皓语也分享了自己的感受：“我感觉自己表现还是挺好的，下次肯定能表演得更好。”

展演现场，还有一些爱好舞蹈的小朋友，身着表演服，踩着节奏，在舞台上翩翩起舞，尽展少儿的活力和可爱。表

演者任锦艳兴奋地说：“我的爱好是舞蹈，今天我在台上表演的舞蹈，大家都看到了，我非常开心。带队老师其格对孩子的表现给予评价：“给孩子们一个展示的平台，他们既能成长，又能通过这个平台取得进步。”她表示，这样的活动对孩子们的成长非常有益，希望未来能有更多类似的机会让孩子们展示自己。

此次少儿才艺展演不仅为孩子们提供了一个展示自我的平台，也让他们在实践中得到了成长和锻炼。

朔城区妇联开展“巾帼普法乡村行”活动

本报讯（记者 武跃林）日前，朔城区妇联走进小平易乡张家口村开展“巾帼普法乡村行”活动，把法律知识和维权服务送到农村妇女群众身边，进一步增强农村妇女及其家庭的法治意识和依法维权能力，在全社会营造尊重妇女、关爱儿童的良好氛围。

活动中，工作人员进村入户，向群众发放《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》《中华人民共和国家庭教育促进法》等宣传折页，运用生动鲜活的案例和幽默风趣的语言解读婚姻家庭、财产保护、反家庭暴力等与妇女儿童息息相关的法律知识和政策，引导广大妇女学会用法律武器维护自身合法权益，让“巾帼普法乡村行”普法活动切实深入乡村，深入每一位村民心中。

“今后我们将根据各村实际，创新线上线下普法方式，持续开展‘巾帼普法乡村行’活动，进一步增强农村妇女的法治意识和依法维权能力，促进法治乡村建设，助力推进乡村全面振兴。”朔城区妇联有关负责人表示。

朔州市政务服务热线  
12345  
民有所呼 我有所应 接诉即办

怀仁市公安局里八庄中心派出所：

“夏季行动”除隐患 筑牢安全防护网

本报讯 为深入推进夏季治安打击整治行动走深走实，全面消除各类安全风险隐患，坚决遏制违法违规“小化工”生产安全事故多发势头，近日，怀仁市公安局里八庄中心派出所立足“派出所主防”职能，深入辖区集中开展违法违规“小化工”专项排查工作。

“严”字当头，压实责任。该派出所成立所长为组长，综合指挥室、社区警务队、警务室的民警为成员的专班，明确社区民警为本辖区危险物品管理第一责任人，层层细化落实责任和措施，加强统筹，形成合力，狠抓推进落实，真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

“全”字为要，凝聚合力。该派出所积极创新宣传思路，拓展宣传渠道，采用“线上+线下”相结合方式，掀起宣传工作热潮。线上宣传中，充分



利用公众号推送、警民联系群等为宣传阵地；线下宣传中社区民警和义

资料、悬挂条幅等方式全方位、多角度宣传，向广大居民群众普及违法违规“小化工”的危害性和从事其生产行为的严重违法后果，鼓励居民群众积极举报违法行为，推动形成全社会广泛参与、共同打击违法违规“小化工”的良好氛围。

“实”字为本，保障安全。该派出所所以“明查+暗访”相结合的方式，深入辖区进行全面摸排，重点检查企业是否超许可范围经营、违规储存、未经许可生产危化品，是否存在无证无照、证照不全、违法违规生产化工产品的单位或个人；重点排查闲置、废弃工厂和厂房、闲置民房院落和偏僻地区是否存在违法违规“小化工”和“黑窝点”等，切实做到不留死角、没有遗漏，全力保障群众生命财产安全。

下一步，怀仁市公安局里八庄中心派出所将持续开展夏季治安打击整治行动，全面对辖区所危险化学品企业进行全面风险隐患排查，加大对违法违规“小化工”的打击力度，坚决杜绝各类安全生产事故的发生，确保辖区安全生产形势持续稳定，全力保障人民群众生命财产安全。

（王晓丽 武子政）